

# 联合国秘书长呼吁美国解除入境限制令

约 2.6 万名索马里难民受到特朗普入境限制令影响

**新华社联合国 2月 1日电** (记者 肖萌)  
联合国秘书长古特雷斯 1 日表示, 美国最新颁布的人境限制令并非保护美国或任何其他国家不受恐怖分子渗透的最佳有效方案, “这些措施应尽早解除”。

当天, 古特雷斯在纽约联合国总部举行记者会, 古特雷斯表示, 根据他在联合国难民署的工作经验, 很多情况下, 重新安置难民是唯一保护难民的解决办法。“所以我强烈希望

美国能够在难民重置方面重新建立其原本坚实的保护措施, 我希望叙利亚难民不会在这一过程中被排除在外”。

当被问及美国在巴黎气候协议以及联合国出资方面可能采取的政策措施时, 古特雷斯表示, 应对这些复杂的问题有一个简洁的答案, 就是评估各项原则并开放建设性对话。他说, 将以这种方式与美国当局及其他国家打交道。

古特雷斯表示, 按照惯例, 他将在合适的时候前往华盛顿, 与美国总统特朗普会面, 但这一行程的时间还未确定。他说, 目前他所能做的是致力于推动联合国系统改革, 以得到包括美国在内的会员国对联合国的支持。

美国总统特朗普 1月 27 日颁布行政命令, 暂禁全球难民和西亚北非 7 国公民入境。根据这份行政令, 美国将在 120 天内暂停所有

有难民入境; 在 90 天内暂停伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克 7 国公民入境; 无限期禁止叙利亚难民进入美国。

**新华社内罗毕 2月 1日电** (记者 金正)  
联合国难民署官员 1 日说, 受美国总统特朗普的人境限制令影响, 约有 2.6 万名原计划移居美国的索马里难民被迫滞留在肯尼亚。

联合国难民署内罗毕办公室发言人伊冯

娜·恩代治当天接受媒体采访时表示, 这 2.6 万名索马里难民等待美国批准已有两年, 其中约有 1.3 万人已通过面签, 这批人原计划于本周前往美国。

据恩代治介绍, 这些索马里难民因本国战乱而逃至邻国肯尼亚寻求庇护, 其中约 1.45 万名难民生活在世界上最大的难民营——达达布难民营, 该难民营位于肯尼亚东部与索马里的交界地区。

恩代治表示, 这些难民非常脆弱, 急需帮助, 希望美国政府能够继续保护那些逃离冲突和迫害的人。恩代治说, 联合国难民署与合作伙伴将继续为难民提供援助。

根据特朗普 1月 27 日签署的行政令, 美国将在 120 天内暂停所有难民入境; 在 90 天内暂停伊朗、苏丹、叙利亚、利比亚、索马里、也门和伊拉克 7 国公民入境; 无限期禁止叙利亚难民进入美国。这一人境限制令随即在美国和全球引发争议。

## 韩国特检组搜查 青瓦台计划遭拒

**新华社首尔 2月 2日电** (记者 耿学鹏)  
杜白羽) 韩国负责“亲信干政”事件调查的特别检察组 2 日再次提出, 无论青瓦台同意与否, 特检组都打算依法对青瓦台进行搜查, 但这一计划遭到青瓦台的拒绝。

青瓦台发言人郑然国当天否认打算接受特检组搜查请求的报道, 称青瓦台方面对此事的立场“没有变化”。韩国总统朴槿惠一直以安全为由, 拒绝特检组进入青瓦台搜查。

特检组发言人李圭哲 2 日在例行新闻发布会上说, 无论青瓦台同意与否, 特检组都打算依法搜查青瓦台。他说, 调查人员计划搜查青瓦台内首席秘书办公室、医务室、警卫室等场所。

据韩国媒体报道, 依据当地法律, 有关方面搜查涉及机密的军事及其他场所, 必须事先得到相关负责人许可。有关人员不得无故拒绝搜查请求, 除非相关活动侵犯到关键国家利益。

李圭哲 2 日还表示特检组对朴槿惠进行面对面调查的具体时间可以做出调整。这被解读为暗示当面调查可能会被推迟。

特检组方面此前表示, 最晚应于今年 2 月初对总统进行面对面调查。一名总统助手称, 朴槿惠方面正与特检组协商调查的时间和地点。

## 美联储维持联邦基金利率不变

**新华社华盛顿 2月 1日电** (记者 江宇娟)  
美国联邦储备委员会 1 日宣布维持联邦基金利率目标区间在 0.5% 至 0.75% 的水平不变, 符合市场普遍预期。

美联储当天在结束本年度第一次货币政策例会后发表声明说, 自去年 12 月底以来, 劳动力市场继续改善, 经济继续保持温和增长, 消费者和企业信心明显改善, 通胀也有所回升, 但仍低于美联储 2% 的目标, 企业固定资产投资仍比较疲软。

美联储表示, 随着逐步调整货币政策, 美国经济将继续温和扩张, 就业市场将进一步改善, 通胀水平也将在此期间回升到 2% 的目标。声明显示, 美联储官员认为美国经济前景面临的近期风险大致平衡, 但将继续密切关注

注通胀指标及全球经济和金融形势。

美联储没有在声明中透露下一次加息时机。美联储在去年 12 月的货币政策例会上加息 25 个基点, 并预计今年可能会有三次加息。不过, 多数美联储官员认为美国总统特朗普的财政和其他经济政策的不确定性将影响未来美联储加息的节奏。

美联储主席耶伦近期表示, 目前财政政策的细节、规模和执行时间仍不明朗, 但未来财政政策的变化将影响到美国经济前景和美联储加息路径。不过她也强调, 财政政策仅是影响未来货币政策路径的因素之一。

耶伦还强调, 美国经济增速在短期内不会大幅提高, 出于谨慎考虑, 美联储应保持渐进加息的节奏。

美联储副主席斯坦利·费舍尔 1 月 31 日晚就取消欧盟地区手机漫游费用达成一致。

据欧盟委员会的声明, 从今年 6 月 15 日起, 欧盟地区的手机用户在该地区内跨境旅行时使用手机接打电话、收发短信以及上网将不会被收取漫游费用。

声明同时说, 从 6 月 15 日起, 区域内通话费用将下调至每分钟 3.2 欧分, 短信费用

将下调至每条 1 欧分, 上网的流量费用也将逐步下调。

声明说, 在确保手机用户在欧盟地区内其他国家被收取的手机费用与其本国一致的同时, 仍会保证各国运营商能够继续在本国市场展开竞争。

欧盟委员会 10 年来一直致力于降低并最终取消运营商针对消费者在跨境旅行期间所征收的手机漫游费用。自 2007 年以来, 欧盟地区内手机漫游费用已经调降超过 90%。

在阿蒙从左翼阵营意外脱颖而出之前,



中国驻马大使表示继续敦促  
马方加强搜救沉船失踪者

2月 1 日, 在马来西亚哥打基纳巴卢, 中国驻马来西亚大使黄惠康(左一)在医院探望获救中国游客。

中国驻马来西亚大使黄惠康 2月 1 日在沙巴州首府哥打基纳巴卢说, 不会放弃搜救沙巴州沉船事件 6 名失踪者, 敦促马方继续加强搜救行动, 做好获救游客的医治工作, 处理沉船事件原因。

新华社记者薛飞 摄

## 欧盟决定取消手机漫游费

**新华社布鲁塞尔 2月 1日电** (记者 刘洋)  
欧洲议会、欧洲理事会以及欧盟委员会的代表 1 月 31 日晚就取消欧盟地区手机漫游费用达成一致。

据欧盟委员会的声明, 从今年 6 月 15 日起, 欧盟地区的手机用户在该地区内跨境旅行时使用手机接打电话、收发短信以及上网将不会被收取漫游费用。

声明同时说, 从 6 月 15 日起, 区域内通话费用将下调至每分钟 3.2 欧分, 短信费用

将下调至每条 1 欧分, 上网的流量费用也将逐步下调。

声明说, 在确保手机用户在欧盟地区内其他国家被收取的手机费用与其本国一致的同时, 仍会保证各国运营商能够继续在本国市场展开竞争。

欧盟委员会 10 年来一直致力于降低并最终取消运营商针对消费者在跨境旅行期间所征收的手机漫游费用。自 2007 年以来, 欧盟地区内手机漫游费用已经调降超过 90%。

在阿蒙从左翼阵营意外脱颖而出之前,

## 法国选举相当“冷”

中右翼阵营实际上已经有了爆冷的先例——前总理菲永以“黑马”身份爆冷击败前总统萨科齐和前总理朱佩成为中右翼阵营总统候选人。不过, 菲永近日又被法国媒体曝出“冷门”, 法国《鸭鸣报》日前两次爆料称, 菲永的妻子和子女曾以菲永助理的身份长期“吃空饷”, 总额高达 90 万欧元(约合人民币 666 万元)。尽管菲永称这些说法是竞争对手对自己的诽谤, 但法国司法机关已经对此事展开调查。

此前法国媒体曾预测称, 菲永很可能进入总统选举第二轮投票, 并最终问鼎总统宝座。如今“空饷门”发酵, 菲永的竞选前途也充满了变数。按照菲永的说法, 如果上述爆料被查属实, 那么他将退出总统竞选。而最近进行的几

项民调显示, 菲永的支持率已经受到明显影响, 其自证清白的言论并没有得到大多数选民的认可。另有法国媒体报道称, 法国右翼政党已经开始考虑替换菲永的“B 计划”。

除了阿蒙和菲永外, 另一名爆冷的候选人是组建“前进党”的前经济部长马克龙。1 月 29 日法国公布的一项民意调查显示, 马克龙的支持率已经赶上菲永, 有可能进入最终的两人对决。而在之前的一项民调更显示, 宣称摆脱左右之争的马克龙是当今法国最受欢迎的政治人物。从刚刚脱离社会党独自参选时的不被看好, 到现在的人气暴涨, 马克龙在凭借一己之力制造意外的同时, 也加剧了左派的混乱。

### 国际随笔

激战正酣的斯诺克德国大师赛上, 出现了本赛季第 10 次堪称斯诺克“完美”表现的单杆 147 满分——

## “完美”有多美

在斯诺克运动中, 选手在台面上一次连续击球获得的总分数被称作单杆得分, 单杆得分的多少尤其是单杆过百的次数, 是衡量一名斯诺克选手技术水平的重要指标。

来自国际台球联合会的统计显示, 斯诺克运动最早的百分杆记录是由英国人威廉·默里在 1915 年创下的, 他当时单杆打出了 103 分。而第一个官方认可的满分杆(147 分)由乔·戴维斯于 1955 年取得。第一位有电视记录的单杆满分选手是斯诺克运动传奇名将史蒂夫·戴维斯, 他在 1982 年的拉达经典赛上首次打出单杆 147 分。

在官方正式记录的斯诺克单杆满分中, 此次德国大师赛上已被淘汰的奥沙利文保持着 13 次击出 147 分的最高纪录, 同时还保持着最快完成满分杆的纪录——1997 年世锦赛上, 奥沙利文在与马克·普莱斯的比赛中仅用时 5 分 20 秒就完成了单杆 147 分。“台球皇帝”亨德利和“苏格兰巫师”约翰·希金斯在满分杆排名中分列二、三位。

职业生涯已打出 6 次单杆 147 分的丁俊晖, 在去年 10 月进行的斯诺克国际锦标赛首轮错失第 7 次满分杆后曾表示, 147 分对于

一位斯诺克球员而言是可遇不可求的成就, “要想打出 147 分, 除了调整好自己的状态, 还需要一点运气, 并不是每一次都能做到。”

此次德国大师赛取得职业生涯第三次 147 满分杆的福特, 虽然自 2001 年成为职业选手至今还未获得过任何一项排名赛冠军, 但其 3 次满分杆的表现足以令不少斯诺克名将羡慕。如他在此次比赛中击败的艾伯顿此前虽获得过 9 次排名赛冠军, 但取得满分杆的次数仅有两次, 为此他还在输给福特后专门向对手表示了祝贺。

有意思的是, 虽然 147 分已是斯诺克公认的满分杆, 但这并不是斯诺克单场比赛理论上的最高分。根据规则, 如果对手出现犯规行为, 行将斯诺克赛事最高可取得单杆 155 分的成绩。2004 年英国锦标赛上, 苏格兰选手贾米·伯纳特就曾因为对手犯规罚分, 取得过单杆 148 分的成绩, 这也是斯诺克历史上被官方承认的唯一一杆超 147 分的成绩。

不过, 斯诺克赛场上也曾出现过故意“奔打”147 满分杆的尴尬一幕——2016 年 2 月的威尔士公开赛中, 奥沙利文在即将完成满分 147 分的时候故意打偏, 以 146 分收杆。一向特立独行的奥沙利文赛后直言, 是因为满分杆奖金太低才放弃打出 147 分, 引得舆论一片哗然。为此, 世界职业台球和斯诺克协会主席巴里·赫恩对奥沙利文进行了强硬抨击: “这(奔打 147 分)不是犯罪, 但让人遗憾, 甚至令人羞愧。球员有义务给球迷献上最高水平的比赛, 任何不做出最大努力的举动都是不可接受的, 也是对这项运动的不尊重。”

职业生涯已打出 6 次单杆 147 分的丁俊晖, 在去年 10 月进行的斯诺克国际锦标赛首轮错失第 7 次满分杆后曾表示, 147 分对于



### 翩翩起舞

2月 2 日, 中国选手陈宏(左)/赵研在比赛中。

当日, 在第 28 届世界大学生冬季运动会花样滑冰项目冰舞短节目比赛中, 中国选手陈宏/赵研以 55.02 分的成绩排在第五名。

新华社记者孟永民 摄

### 整 合 |

#### 国际足联亚洲区理事候选名单公布

据新华社吉隆坡 2月 2日电 (记者 林昊)  
刘彤) 亚足联 2 日公布了今年 5 月亚足联代表大会上选举国际足联亚洲区理事的候选人名单。中国足协常务副主席兼秘书长张剑在列, 但他的竞选对手较之前发生了变化。

本次代表大会将选举产生 4 个国际足联亚洲区理事席位, 其中一名必须是女性。根据亚足联的声明, 共 4 人入选 3 个男性理事职位, 包括张剑, 韩国足协主席郑梦奎、菲律宾足协主席阿拉内塔以及争取连任理事职务的科威特人法赫德。

亚足联原定于去年 9 月在印度果阿举行的特别代表大会上选举国际足联理事, 张剑当时的竞争对手包括伊朗足协副主席卡法汗、新加坡足协主席扎努丁以及卡塔尔足协副主席萨乌德。然而, 萨乌德遭国际足联禁止参赛, 最终导致选举推迟。

#### 英格兰球星兰帕德宣布退役

据新华社伦敦 2月 2日电 (记者 王子江) 前切尔西球员兰帕德 2 日宣布退役, 他长达 21 年的职业生涯生涯从此画上句号。

兰帕德是通过社交媒体宣布退役决定的, 他说: “经过令人难以置信的 21 年之后, 我决定结束自己的职业球员生涯。尽管我收到了来自国内外不少令人激动的邀请, 但在 38 岁的年龄, 我感觉应该开始人生新的篇章了。”

兰帕德从西汉姆联队的青训营脱颖而出, 2001 年他以 1100 万英镑的身份加盟切尔西。在“蓝军”的 13 个赛季里, 他共上场 649 次, 攻入 211 球, 是切尔西历史上进球最多的球员。

## 北京市民春节出游热选冰雪运动

人们对冰雪游乐项目的了解, 加上项目的不断丰富和设施的升级, 前来参与的人越来越多。今年的“冰雪嘉年华”开业不到一个月, 已接待游客 8 万余人次, 预计正月十五停业时可接待人数超过 12 万人次。

位于龙潭湖公园内的“龙潭冰雪节”乐园, 也是人气爆棚。记者看到, 在近咫尺的龙潭庙会也没能抢走冰雪节的人气。场内大排长龙, 冰雪节组委会负责人王伟告诉记者, 今年开业以来, 已接待了 8 万多人次。

记者发现, 目前冰雪游乐项目偏重于参与性和娱乐性, 刻意降低了各类项目的刺激性和专业性。“冰雪项目有其特殊性, 具有独特的技术要求和危险性, 因此在参与者年龄和体质方面都有一定要求, 我们着重打造门槛较低的游乐项目, 主要还是考虑全民参与和推广冰雪运动的目的。”王伟说。

不过, 冰雪游乐项目已经逐渐有了向专业性升级的趋势。张伟告诉记者, 今年新增的“滑雪教学道”, 就是为了满足越来越多

的滑雪爱好者的训练需求, 让广大爱好者不出市区, 就能享受到专业教练的一对一教学。

对于近两年冰雪游乐项目越来越热的趋势, 业内人士认为, 北京申办 2022 年冬奥会成功, 对国内冰雪产业的发展起到了很大的推动作用, 既增强了从业者对冰雪产业的投资信心, 也提高了广大群众对冰雪运动的兴趣。在未来几年, 我国冰雪运动将进入发展快车道, 冰雪产业也将越来越“热”。

北京市体育局副局长杨海滨向记者介绍, 近年来, 春节假期期间越来越多的市民走出家门, 参与冰雪运动。

“冰雪文化和春节文化也成为北京冬奥文化的重要组成部分。北京申办冬奥会成功之后, 致力于硬件基础设施的建设, 培育群众性冰雪品牌活动, 吸引更多市民参与冰雪运动, 助力北京冬奥。今年春节的冰雪健身热, 体现了北京冬奥文化正在深入人心。”杨海滨表示。